

五粮液下调出厂价 降幅达16.46%

在白酒行业进入深度调整期，白酒终端销售持续低迷的时候，国内白酒大佬五粮液率先正视白酒消费环境的改变，并放低身段，成为白酒业调整以来首家宣布下调出厂价格的一线白酒企业。



在白酒行业进入深度调整期，白酒终端销售持续低迷的时候，国内白酒大佬五粮液率先正视白酒消费环境的改变，并放低身段，成为白酒业调整以来首家宣布下调出厂价格的一线白酒企业。五粮液相关负责人向记者确认，上述人士同时表示，这是“遵循市场规律，回归市场价格”的行为。根据调价方案，五粮液将其核心产品52度水晶瓶五粮液(也称“普五”)的出厂价格从原来的729元调整到609元，降幅达16.46%。不过，在调价之后，五粮液终端价格仍与出厂价存在倒挂现象。因此，多位市场人士认为，调整不会对终端价格造成太大影响。

政府“松绑”

五粮液相关负责人向记者确认，上述价格调整已经在5月19日实施。在此之前，普五的出厂价为729元，零售指导价1109元。此次调整之后，出厂价降为609元，团购价为659元，零售指导价为729元。

五粮液股份公司副总经理朱忠玉表示：

“公司此次调整，是经过市场调研后做出的顺应市场变化的举措，年内在市场不出现大的变化的情况下，会坚定不移地执行。”

市场猜测，这种降价行为或与最近政府对五粮液业绩“松绑”有关。记者了解到，五粮液最近推迟了千亿计划最终实现的时间。

五粮液股份公司董事长刘中国日前在股东大会上披露，政府对五粮液松绑、压价，集团原目标到2015年实现收入1000亿元，调整为到2017年实现1000亿元；由集团400亿元、股份公司600亿元，调整到集团、股份公司各500亿元。2014年收入目标为268亿元。

白酒专家晋育峰对记者分析，五粮液本次降价的核心是政府减压，“只有减压，才不用过多考虑‘保量’，才有可能实现价格体系的恢复。”

终端价仍存倒挂现象

不过，值得关注的是，虽然已经下调出厂价，但目前市场上普五的终端价早就跌破

600元，与609元的出厂价仍存在倒挂的现象。

晋育峰表示：“从目前的市场形势看，春节至今三个多月以来，五粮液的市场终端价始终在570元~590元之间相对稳定，即这个价格基本体现了五粮液的量价平衡。”

而对于调价后价格仍倒挂的问题，五粮液相关负责人对记者表示：“我们本次调价就是为了跟随市场步伐，这个价格是否适合仍需要市场验证，我们看重市场反应。”

二线高端产品恐受压

其实，国内白酒另一位大佬贵州茅台昨日在股东大会上也谈及了五粮液调价的情况，但未表示是否会对此跟进，茅台集团总经理刘自力表示，生意各有各做，五粮液调价是它们企业的自身行为，茅台价格体系健康。

白酒专家赵义祥也对记者表示，茅台目前仍拥有国内高端酒定价权，而且两者客户群、香型不尽相同，所以影响不大。

但这次调价或会对二线品牌的高端产品造成进一步的挤压。晋育峰表示，就像茅台的增长是挤压了国窖等品牌的结果一样，五粮液的放量是挤压了二线品牌的高端产品，如郎酒红花郎15年、剑南春等的市场。赵义祥也认为，调价会对市场有一定影响，相信其他品牌会观望，部分品牌价格可能会有跟进微调，“但毕竟目前国内高端酒整体销量都不理想，整体环境不好，影响有限。”赵义祥表示。

对于调价是否会对五粮液未来的业绩造成影响，赵义祥认为，由于目前酒企的销售重点都转向腰部产品，包括普五在内的高端产品贡献率会逐步萎缩，“估计调价对业绩的影响会在10%以内。”

(钟新)

如果说2013年国窖1573“生命中的那坛酒”和杜康的封坛大典是白酒行业两个定制的典范，那么2014年，白酒行业已经开始掀起了定制酒的“集体狂欢”。

白酒开启“全民定制”



【定制化时代的形式】

聚定制。即通过聚合客户的需求组织商家批量生产，让利于消费者。此类C2B形势对于卖家的意义在于可以提前锁定用户群，有效缓解B2C模式下商家盲目生产带来的资源浪费，降低企业的生产及库存成本，提升产品周转率，对于商业社会的资源节约起到了极大的推动作用。团购也属于聚定制的一种。

模块定制。为消费者提供一种模块化、菜单式的有限定制。考虑到整个供应链的改造成本，为每位消费者提供个性化的定制还不太现实，目前能做到的更多还是倾向于让消费者去适应既有的供应链。

深度定制。也叫参与式定制，客户能参与到全流程的定制环节。厂家可以完全按照客户的个性化需求来定制，没意见产品都可以算是独立的。目前深度定制最成熟的行业是服装类、鞋类、家具定制，以定制家具为例，每位消费者都可以根据户型、尺寸、风格、功能完全个性化定制，极大地满足了消费者对于空间利用及个性化的核心需求。深度定制最核心的难题是如何解决大规模生产与个性化定制相背离的矛盾。

(尤豫)

中国酒业主流媒体记者到习酒公司采访



习酒公司董事长张德芹(左二)、总经理钟方达(右一)在宾馆向遵义酒管局局长龙庆松(左三)介绍习酒相关情况。



中国酒业主流媒体记者到习酒公司采访

到习酒公司采访

公司党委副书记、纪委书记冯德陪同记者团一行先后参观了大地酱香制酒车间、封坛酒库、阳雀岩观景台，向记者们介绍了习酒的生产工艺、封坛流程、生产规模和远景发展规划。在封坛酒库，记者们品尝了陈年酱香老酒，探访高品质习酒酿造的秘密。

随后，公司在宾馆举行晚宴欢迎记者

团一行。公司领导张德芹、钟方达、冯德、陈应荣、曾凡君、胡波，总经理助理杨云出席欢迎晚宴。张德芹向记者们介绍了习酒的发展历程，从习酒勤劳朴实、以厂为家的员工队伍；坚持传承纯粮固态发酵、视质量为生命；勇于承担社会责任、支持地方经济发展等多方面诠释了习酒人“崇道务本、敬商爱人”的核心价值观，得到媒体记者们的高度认同。张德芹希望记者们给予习酒更多的关注和支持，与习酒一道肩负起更多的社会责任，传递社会正能量。

(陈华 贺凝 摄影报道)

◀习酒公司党委副书记、纪委书记冯德(右一)向《华夏酒报》总编薛春书亮(右三)、遵义酒管局局长龙庆松(左三)介绍习酒酿造工艺。



为“赖茅”申请注册商标。1996年，经商标局裁定，“赖茅”商标权归茅台集团所有。2005年3月16日，因茅台酒厂连续3年停用“赖茅”商标，商标局注销“赖茅”商标。但商标注销仅3天，茅台便再次向国家工商总局提出“赖茅”商标注册申请，并于2007年重获商标权。2012年，针对工商总局商标局发布的茅台集团“赖茅”商标核准公告，有人提出了异议，并于次年将一纸诉状递向北京市高级人民法院。最终，经法院裁定，“赖茅”商标权归茅台集团所有。

近年来，由于“赖茅”商标处于“无主”状态，因而乱象丛生，去年，打着“赖茅”旗号进行生产的酿酒厂达到数百家，虽然都叫“赖茅”，但由于酿酒工艺悬殊等因素，酒的品质也良莠不齐，有的甚至有严重质量问题，给消费者造成极大的困惑与伤害。(金黔)

这个可以产“赖茅”，那个出的也是“赖茅”，到底哪家是真正的“赖茅”？随着“赖茅”是中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司的一锤定音，今后出自茅台酒厂的“赖茅”才是真“赖茅”。

贵州省成立整治小组 专打侵权“赖茅”

日前，记者从贵州省商务厅获悉，为切实保护企业的合法权益，整治“赖茅”乱象，建立健康有序的市场环境，贵州省成立“赖茅”专项整治小组，将打击一切假冒“赖茅”。

5月19日下午，贵州省打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室主任、省商务厅总经济师黄筑筠主持召开“赖茅”整治协调工作第一次会议，贵州省工商局、国资委，以及中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司共同研讨整治工作方案。据悉，“赖茅”整治协调工作制定会后，各相关部门将制定工作方案，组织开展对市场上的“赖茅”进行专项清理整顿。同时，相关负责人提醒消费者：购买“赖茅”时，一定要认清出品者为茅台酒厂集团，否则即为侵权“赖茅”，可向商务或工商部门举报。

相关新闻

今年3月15日，茅台集团发表声明，“赖茅”商标属其独家拥有，茅台集团将依法追究“赖茅”商标侵权行为的法律责任，“赖茅”商标生效日期为2014年3月28日。至此，近10年沸沸扬扬的“赖茅”商标归属问题尘埃落定。

据了解，新中国成立初期，政府先后对茅台镇的华茅、王茅、赖茅3家酒坊进行了收购。从此，“三茅”统一归属国营茅台酒厂旗下。1982年，国家出台商标法，茅台集团随即

位来说，白酒有高端产品也有中低端产品，那么在文化的建设与传播上也应该与此相匹配，白酒文化也应该可以成为“雅俗共赏”的文化。消费群体的日益多元化，对白酒文化的精确定位提出了更高的要求。如果雅俗起来，俗没到位，那么“雅俗共赏”就容易沦落为“雅俗不赏”。要让消费者懂得享受白酒、感受纯粹的白酒文化本身，让白酒文化回归真正的消费，贴近实在的生活。

(钟商)

白酒文化要从“高大上”真正回归生活

离自己的生活特别遥远。

人们为什么会感觉“白酒文化”离自己的生活特别遥远？大致有以下两个比较突出的原因：一是“白酒文化”的传播者没有做到以传播受众为中心，而是以自我为中心，只顾宣扬“自说自话”，没有考虑到大众消费者的接受情况。二是“白酒文化”被畸形化。白酒在不少领域成为了空虚应酬的工具，劝酒到逼酒的现象泛滥，让不少消费者提起这种酒桌文化就头疼，更别说喜欢了。

“山水之乐，得之心而寓之酒也”，天人合一的生活态度与中国传统白酒文化和相融。鉴赏唐诗宋词的时候，会发现不少诗词中都会提到酒，虽然我们无法像如今的穿越剧一样回到古代，但从这些词句中依然能体会到“活”着的酒文化，人们以酒助兴、以酒解愁。酒仙李白，斗酒诗百篇，酒给了他重要的精神支撑和作诗的灵感。古时候的文人墨客爱酒之人众多，以作品为载体表达出对酒文化的热爱。“人生得意需尽欢，莫使金樽空对月。”；“花间一壶酒，独酌无相亲。”；“晚来天欲雪，能饮一杯无？”……仅仅是读着这些饮酒并咏酒的诗句，都让人不禁被那种生活的唯美意境所吸引。追溯古代我们发现，在很久以前白酒就是一种重要的休闲媒介，而不是冷冰冰的“高大上”，让人感觉无法亲近。

现代快节奏的生活让人们的生存压力不断增大，更多人需要“酒”带来的是一种轻松和愉悦。白酒是一个特殊的嗜好品，其中同时蕴含着物质和精神上的元素。从产品价格定



现在大多数白酒企业和经销商在宣传自己的品牌和产品时，通常都会亮出文化牌，从历史、地域、工艺、人文等角度来展示出某种白酒所蕴含的强大文化。这些蕴含着“白酒文化”的广告最终目的是受到消费者的青睐，让他们喜欢上这款酒。然而，对于目前大多数普通消费者来说，能真正了解和喜欢白酒文化并不多。对于大多数人来说，白酒文化仿佛